

COMITETELE PROVIZORII, factor de seamă al constituirii socialismului în țara noastră

de MARIA SARIU
deputat de Hunedoara

Zina de astăzi are o deosebită însemnătate pentru toți oamenii muncii din Valea Jiului. Oupa ce ca câteva săptămâni mai înainte a fost înalt Comitetul Provizoriu al Județului urmează ca azi să fie instalate Comitetele Provizorii ale plâșelor alcătuite din oameni ai muncii și mai devotați clasei muncitoare — ridicăți din rândul muncitorilor, a țărânilor muncetor și a intelectualiilor progresiști.

Zina de azi înseamnă o continuare a victoriei obținute de clasa muncitoare condusă de Partid în lupta pentru crearea unui aparat de Stat care să servească interesele de clasă ale proletariatului nostru și să asigure printr-o mobilizare largă a maselor în treburile obștești, o conducere cu adevărat democratică și justă, să dea posibilitatea și să asigure celor ce muncesc dreptul, de a participa efectiv la conducerea comună, a plâșii, a județului și a întregului țării.

Noul aparat de Stat creat și în curs de creare în norma legii pentru reforma administrativă, înființată de Partid înseamnă un nou pas pe calea dezvoltării noastre spre socialism și în același timp o lovitură puternică dată dușmanului de clasă.

Sarcina ce revine Comitetele Provizorii este aceea de a conduce treburile gospodărești, financiare, administrative, sociale etc. ale județului.

Ele au dat-o în primul rând de a asigura dezvoltarea și buna funcționare a întreprinderilor din județ prin aprovizionarea lor cu materialele și materiile prime necesare.

Câte oare nu știți greutatea care au stat cîrî în acest an în fața Fiaturii „Lupeni” din Ipsă de fonduri necesare procurării cărbunelui. Și în timp ce fabrica abia funcționa, zece de kg lire de mătase, din cauza unor forme birocratice care trebuiau îndeplinite, lipsind un organ local împuternicit cu rezolvarea unei asemenea probleme stătou în magazii fără a fi comercializate.

Câte sute de cereri ale pensionarilor noștri mineri nu zăceau în birourile funcționarilor dela minis-

tere din cauza birocratismului și desinteresului față de muncă.

Iată numai câteva din direcțiile în care va trebui orientată munca Comitetele Provizorii.

Dar lor le mai revin și alte sarcini tot atât de importante. Comitetele Provizorii trebuie să vegheze ca impunerile la saie să fie juste pe baza diferențelor de clasă. Ele vor trebui să vegheze ca aceste impuneri să nu aie și pu cel săraci, ei să fie mai mari acolo unde și posibilitățile de plată sunt mai mari, la chiburi.

Comitetelor Provizorii le revine sarcina deosebit de importantă de a so lușrii de permanenta ridicare a nivelului de viață a celor ce muncesc. Ele vor trebui să asigure o bună aprovizionare cu alimente a celor ce muncesc, să se îngrijească de clădirea de locuințe pentru muncitorii și familiile lor.

Deasemenea, trebuie să ducă o luptă neobosită pentru apărarea sănătății publice, să organizeze adevărate campanii împotriva bolilor sociale și combaterea bolilor profesionale.

Tot Comitetele Provizorii le revine sarcina de a se preocupa intens de răspândirea culturii în masele largi muncitoare prin cămine culturale, cluburi pentru muncitori, școli ș. a. să răspândească la sa și să orase lumina cărților, organizând noul bibliotecă și noul locaș de cultură.

O aceeași așteptare va trebui să acorde și dezvoltării unui sport de masă, să organizeze câți mai mulți cluburi și vârstnici în sport, îmbunătățindu-le merou condițiile de activitate în această direcție.

Sarcinile ce revin Comitetele Provizorii sunt mari și pline de răspundere. Ele vor fi îndeplinite, însă numai cu o condiție: antrenarea de mase cât mai largi de oameni ai muncii în treburile gospodărești ale județului, stimularea inițiativelor creatoare a acestora.

Cu cât Comitetele Provizorii vor reuși să mobilizeze în muncă elementele capabile, cu spirit organizatoric și inițiativă din rândurile celor ce muncesc, cu atât vor avea posibilități mai mari de a-și duce la bun sfârșit sarcinile.

Dar nu e numai atât. Fără sprîjinul și munca efectivă a maselor (Continuare în pag. III-a)



ORGAN AL P. M. R. PENTRU VALEA JIULUI

Știri Noi

În preajma examenelor

MINERII FRUNTAȘI ÎN PRODUCȚIE împărtășesc experiențele lor de muncă studenților Institutului de Cărbune din Petroșeni

Prima constatare a studenților cu fruntașii mineri

Mai sunt doar câteva zile până la începerea examenelor la Institutul de Cărbune din Petroșeni. Studenții din anul trei, se pregătesc la una din cele mai importante materii: Exploatarea cărbunelui.

Este evident, că studenții, care în afara lecțiilor de două ori pe săptămână prestau muncă efectivă în mină, au putut să-și îmbogățască cunoștințele în această direcție, înțelegând

de ce și cum să se lucreze în practică cu teoria. Astfel, prima în Valea Jiului și în întreaga țară, a avut loc la Petroșeni, în sala festivă a Institutului de Cărbune. La această constatare au participat: tov. Andreu Ludovic, miner din Aninoasa, Pop Ludovic și Fila Ioan din Petrița, Săcaluș Petru, miner din Aninoasa. Deak Venjel dela Joneș, toți decorați cu „Ordinul Muncii”, precum și Kuderna Emil

poate pe întreaga țară, a avut loc la Petroșeni, în sala festivă a Institutului de Cărbune. La această constatare au participat: tov. Andreu Ludovic, miner din Aninoasa, Pop Ludovic și Fila Ioan din Petrița, Săcaluș Petru, miner din Aninoasa. Deak Venjel dela Joneș, toți decorați cu „Ordinul Muncii”, precum și Kuderna Emil (Continuare în pag. III-a)

Intruniți într-o consfătuire de producție

Minerii și tehnicienii din sectoarele I și III ale minei Petrița au analizat felul cum se muncește și cum ar trebui să se desfășoare munca pentru a putea obține noi succese

În ziua de 19 Mai au avut loc la sindacatul mineri din Petrița o constatare de producție cu minerii șefi de grupă, și tehnicienii dela sectoarele I și III dela mina Petrița. După ce tovarășii Momeu Ioan, șeful sectorului I și Zippfenig Samol, șeful sectorului III au arătat care este situația producției sectorului respectiv, felul cum se desfășoară munca, subliniind că producția este în creștere, au luat cuvântul mai mulți mineri dela cele două sectoare.

Tov. Savu Ioan, dela sectorul I, a arătat că transporturile de material lemnos necesar armăturii abatajelor, nu se desfășoară așa cum ar trebui. A arătat că

din cauza lipsei de lemn în repetate rânduri grupa lui a fost nevoită să stagneze munca efectivă de extragere a cărbunelui, și să alege după material, lucru care poate fi înălțurat printr-o mai justă repartizare a brațelor de muncă, de către conducerea sectorului.

Printre alții, au urmat la cuvânt tovarășii Rusu, miner la sectorul I, care a subliniat necesitatea și justetea extinderii metodei de preluare a lucrului pe schimburi. Însă metoda de preluare a lucrului pe schimburi, necesită o strânsă colaborare între cele trei (Continuare în pag. 3-a)

CITIȚI

În pag. II

Din țara Socialismului

În pag. IV-a:

Ultimele știri

La înființarea primelor detașamente de pioneri din Valea Jiului

Cu câtă bucurie au participat părinții copiilor la discuțiile care au avut loc în această săptămână la Petroșeni în cadrul unei ședințe, asupra înființării primelor detașamente de pioneri în Valea Jiului, și câtă bucurie se citea pe fața înălțurii la gândul că nu peste mult timp copiii săi va purta cravata roșie de pioner.

Cât de nerăbdători așteptau copiii marele eveniment — înființarea detașamentelor de pioneri! Și față de astăzi se vor da celor mai merituosi dintre copiii muncitorilor cu brațele și cu mintea cravatele roșii de pioneri.

Ziua de azi e pentru toți copiii din Valea Jiului o zi însemnată. Înființarea detașamentelor de pioneri înseamnă crearea unei organizații în cadrul căreia clasa muncitoare, să educe tineretul muncitor în spirit socialist, să facă din tinerete-l vârstare generații de entuziaști și conștiinți constructori ai unui viitor fericit al Patriei noastre.

Nu e departe timpul când burzhezii caută să corupă tineretul nostru, încă din frageda copilărie, prin organizații fasciste, sădindu-i în suflet ura față de alte popoare și otrava fascismului, înăbușându-i tot ceea ce era bun în el, avântul de a învăța, că e stil și bucuria de a trăi.

Clasa muncitoare, în frunte cu Partidul ei de avangardă dă acum o educație fundamental deosebită copiilor.

Spre deosebire de vechile școli ale crimelor, instituții ale burzheziei, astăzi clasa muncitoare urmărește crearea unui tineret cu o minte sănătoasă, animat de idealuri înalte de un patriotism înălțărat, împletit cu respectul și

Unde era pământul țărănilor din plâșa Baia de Criș?

Plâșa Baia de Criș credem că știe toată lumea unde e așezată în capătul de sus al județului. Și toată deosebită pământului de acolo mult mai țărăni.

Unde e așezat pământul — dar ce are pământul să pă mântul țărăniilor și mai ales muncii când se pune întrebarea unde era pământul?

Aie, pământul dăci n'au fi fost primăvara n'au fi început săi campania de înmănușări și dăci n'au fi fost campania de înmănușări nu n'au fi început întrebarea unde e pământul?

Dar cu să ne lămurim pe deplin trebuie să vorbim ce s'a întâmplat în această plâșă în ultimii 100 de ani. Dăci o sută de ani.

În primul rând, mai desădăci și mai puțin, noul împărțiri la țară, cîștigul Alb și schimbarea de neamănădușă a țării și aproape în fiecare an a eșit din mătca săpând într-o parte sau purtând mla intr'alta.

S'a mai constituit linia ferată Brad-Arad care trece prin 12 sate și alte 3 linii ferate industriale și în sfârșit minele dela Tebeu și Cotacu au luat o dezvoltare din ce în ce mai mare.

Așa înseamnă că în regiune au venit noi oameni, s'au alădit mla de locuințe, împrejurile de grădini și curți, înseamnă că plâșa Baia de Criș de azi nu mai e tot una cu cea de acum 100 de ani.

S'a schimbat și pământul dela asta n'au fi nimic.

Numa că atunci când țărăni muncitori din plâșă au pornit să înmănușeze cele 5,363 ha cât prețedeau plâșul dela Direcția Agricolă, au trebuit să se oprească atunci când au ter-

(Continuare în pag. 4-a)

Să combatem plaga lipsurilor nemotivate dela lucru

Două grupe de mineri care lucrează în locuri de muncă asemănătoare, în aceleași condiții de muncă și cu același efectiv, au realizări diferite

Grupa tovarășului Gagy Andrei muncește disciplinat și depășește norma zilnic cu 58%

Grupa tov. Baiciuc Iosif, cu 14 lipsuri nemotivate dela lucru în timp de 14 zile, a rămas sub normă cu 37,6%

La orizontul 8 stratul 13 de cărbune din mina Aninoasa e străpuns de două galerii, în vederea deschiderii de noi abajaje. În amândouă galeriile, condițiile de muncă sunt asemănătoare. Distanța cărbunelui e la fel, ventilația e bună, iar norma pe cap de om e aceeași: 1,75 metrii cubi.

În aceste două galerii lucrează câte o grupă. Într-una lucrează acea a tov. Gagy Andrei, iar în cealaltă grupa lui Baiciuc Iosif. Fiecare grupă e formată din câte 12 mineri, și sunt împărțite pe câte 3 schimburi care lucrează în schimb de 8 ore. Nimic nu deosebește cele două locuri de muncă. Totul e asemănător.

Tov. Gagy, realizările celor două grupe diferă mult. În galeria Nr. 1, pe intervalul 1-14 Aprilie, grupa condusă de tovarășul Gagy a depășit norma cu 58 la sută, iar în cealaltă galerie, pe același interval de timp, grupa lui Baiciuc a rămas sub normă cu 37,6 la sută.

În grupa tovarășului Gagy Andrei, cea mai mare parte a minerilor lucrează disciplinat: nu lipsesc nemotivat dela lucru. Muncind cu efectivul complet, această grupă are realizări frumoase. Spre exemplu, în ziua de 6 Mai, favorizați de situația locului de muncă, mineri dela această grupă au realizat o depășire de normă de 242 la sută. Însă într-una din zilele următoare, tovarășii Man Gheorghie, Greșu Gheorghie, Ma ei Dumitru și Iscon Andrei au lipsit nemotivat dela lucru.

Lucrând descompletat, în aceeași zi grupa tovarășului Gagy a rămas sub normă cu 32 la sută.

În cealaltă zi, când cu toții din grupă au fost din nou la lucru,

În grupa tov. Baiciuc Iosif 4 mineri lipsesc nemotivat dela lucru: tov. Marinca Stăniță, Piniște Ioan, Budușan Iuliu și Ivescu Alexandru. În fiecare zi unul sau chiar doi din acești mineri lipsesc nemotivat din grupă.

Astfel în fiecare zi, grupa tovarășului Baiciuc lucrează descompletată. Când minerul Marinca Stăniță, când cellați lipsesc dela lucru și în fiecare zi grupa rămâne sub normă cu câte 24—51 la sută.

Mari sunt greutățile în muncă întâmpinate de această grupă. Pentru că stăpungerea și atulul de cărbune cu o galerie nu e un

(Continuare în pag. IV-a)

(Continuare în pag. 4-a)

LA DEVA

80 elevi au absolvit cursurile școlii sindicale școlare de coare

Zilele trecute a avut loc încheierea festivă a cursurilor școlii școlare de cadre sindicale. unde au luat parte 80 elevi din cele 13 sindicate din Deva.

Bereny Aspasia, care în numele acestora își ia angajamentul să pună în practică cunoștințele învățate în școală.

Întruniți într-o consfătuire de producție

(Urmare din pag. 1-a)

schimburile ale fiecărei grupe, iar lucrul care lasă de dorit la unele grupe. Sunt unele schimburi, care lucrează mai mult în cărbune, lăsând pe seama schimbului următor, să arunce și să curețe abatajele.

Deși minerii din Petrila au obținut succes în ceea ce privește ridicarea productivității muncii, nu același lucru se poate spune și despre economia de exploziv.

Analizând toate acestea — vorbitorul a conchis — că lupta pentru o producție mai mare, să nu fie în dauna lucrărilor productive, lăsa de care nu se poate continua munca în abataj.

Tov. Jurca a arătat că, minerii din Petrila, au posibilitatea să își îndeplinească cu cinste toate angajamentele de întrecere.

Minerii care au mai luat cuvântul, după ce au subliniat justetea celor spuse de tovarășul Ruu, au sesizat insuficiența mașinilor de perforat care stăjenesc munca în abataj.

Consfătuirea de producție s'a încheiat cu hotărârea ca cele sesizate în această ședință, să fie un îndreptar în munca de viitor, iar la viitoarea ședință, minerii și tehnicienii să vină cu noi propuneri, care să ducă la îmbunătățirea muncii în mină, din toate punctele de vedere.

Comitetele Provizorii, factor de seamă al construirii socialismului în țara noastră

(Urmare din pag. 1-a)

Comitetele Provizorii nu vor putea face față îndatoririlor lor, nu vor putea să cuprindă munca atât de vastă care o au de făcut.

druma activității Comitetelor Provizorii pe linia trasată de Partid, de a le ajuta în muncă și a le da tot sprijinul.

Comitetele Provizorii vor trebui sărijnute în munca lor de a rezolva diferite probleme specifice, de organizațiile de masă; de U. F. D. R. în ceea ce privește asistența socială, de U. T. M. și OSP în dezvoltarea unui sport de masă, de F. P. când e vorba de probleme ale țărănimii muncitoare, ș. a. m. d.

Organizațiile de Partid au datoria de a îndruma Comitetele Provizorii pe calea unui muncă dusă înaintea vâștlenței de clasă, cu spiritul criticii revoluționare, pe calea obținerii îndeplinirii tuturor sarcinilor ce revin construcției socialismului în țara noastră, a îndeplinirii Planului nostru de Stat.

In activitatea lor, Comitetele Provizorii au un drum bătătorit: experiența sovietelor trebuie să fie pentru ele un izvor nesecat de învățăminte, o pildă vie care trebuie cu consecvență urmată.

Corpul de Portărei Deva Dos. Nr. 149/48 PUBLICAȚIUNE din 4 Mai 1949

Pentru a termina până la 11 Iunie repararea cuprului pentru maleabilizarea litingurilor

Echipa de zidari și reparații dela A.C.P. nu cese de bozô de întrecere

La fabrica de litinguri dela A. C. P. se muncea de mult timp lipsa cuprului pentru maleabilizarea litingurilor, scos din funcțiune încă din anul 1942.

Drasemenia, echipa de reparații a atelierului de turnătorie compusă din ceilalți de echipa Bara Ștefan și Lăzăruș mecanici Al. mașini Ioan și Lazăr Adam și-a luat angajamentul de a repune în lucru toate instalațiile mecanice ale acestui cupr.

Din înțat va Comitetului Județean Provizorii

Țăranii muncitori din Baia de Criș își curăță pășunile

Din inițiativa Comitetului Provizorii al Statului Popular Județean în plasa Baia de Criș s'a început o campanie pentru curățirea și îngrijirea terenurilor de pășunat.

Urmând exemplul notariatului Tomești, țăranii muncitori din celelalte sate ale plășii îndrumați de organizațiile de Partid, vor trebui să pornească și ei asemenea acțiuni menite a le înlesni pășunatul propriilor lor vite.

Minerii fruntași în producție împărtășesc experiența lor de muncă s'udenților

(Urmare din pag. 1-a)

Petrila, Pohoreni Alex, Lupeni, Szilagy Alex, și Szilagy Ioan, Petrila, Berei L., Jieț-Lonea și Stoicescu Ioan șeful grupei dela abatajul tinerețului dela mina Jieț-Lonea, decorați cu Medalia Muncii.

tu ca să fim în siguranță. De căldură nici nu mai vorbesc. Cu toate acestea, în locul meu de muncă, fiecare om știe ce are de făcut: eu le dau îndrumări concrete și apoi să știți că la mine nu se fac absențe.

Printre studenții din anul III se află numeroși tineri maștrii mineri, care deunăzi urmașii la Institutul de Cărbune, Din partea carului profesional, a luat parte tov. Cristea Marinescu.

— Eu aș întreba pe tov. Pohoreni — s'a ridicat studentul Cenușe Cătin, care este cauza, că el depășește norma, într'un abataj unde altă grupă era sub normă.

La deschiderea ședinței, tov. Gonczii Iosif, resp. cu educația politică la Institut, a salutată fruntașii veniți în mijlocul lor, după care arătând că asemenea consfătuiri sunt foarte răspândite în UR.S.S., a mulțumit Partidului pentru inițiativa luată.

— Eu aș întreba pe tov. Pohoreni — s'a ridicat studentul Cenușe Cătin, care este cauza, că el depășește norma, într'un abataj unde altă grupă era sub normă.

In încheiere vorbitorul a arătat minerilor fruntași că din rândurile studenților de azi, vor ieși ingineri, care să colaboreze cu muncitorii și nicidecum nu vor mai fi acei ingineri în care minerii să vadă pe exploatareții lor, slugi ai patronilor, ci oameni care să lupte tot la cot cu ei pentru construcția socialismului.

Uitați-vă tovarăși, aici am intrarea în abataj; Pe schiță se vede frontul de cărbune. În ziua când am mers eu la arel abataj, grăuța dinaintea mea, nu a arătat bine locul de muncă. Prima mea grijă, a fost a marea. Cu o armătură bună, puteam lucra în siguranță în abatajul meu frontal pe în linare.

Primul a luat cuvânt, studentul Kalat Francisc din anul III, care s'a adresat tov. Săcăluș Petru: — Tovarășe Săcăluș, dă-mi ai presiune mare și căldură foarte mare în abataj. Cum reușești totuși să fi printre fruntașii în producție?

La întrebarea tov. Gonczii Iosif, minerul Szilagy Ioan, arată cum a introdus noua metodă de muncă în abatajele frontale: mutarea crașterului, fără ca să fie demontat și felul cum repară zând 2 oameni la o bandă de 6 m. în loc de 5 m., a putut face o economie de 7 oameni pe trei schimburi și paralel cu aceasta, să ridice productivitatea muncii.

SPORT

Programul zilei de 22 Mai a.c. organizat de Județeană O.S.P.-Valea Jiului

- Ora 15 Match de Wolley-Ball între C.S.U.P.—Selecționata Petroșeni. Ora 15,30 Match de Handball C.S.U.P.—Jul (repriza I-a). Ora 15,55 Atletism: 100 m plat băieți și fete. Ora 16,05 Handbal: C.S.U.P.—Jul (repriza II-a). Ora 16,30 Atletism: Saritură în înălțime, băieți și fete. Ora 16,50 Atletism: 500 m plat pentru fete. Ora 16,55 Atletism: 800 m plat pentru băieți. Ora 17,00 Foot-ball: Cupa O-

rașelor între selecționata Cluj—Selecționata Petroșeni. Ora 17,45 Atletism: 2000 m băieți. Ora 17,55 Foot-ball Cupa Orașelor (repriza II-a). După programul sportiv urmează o Kermesă organizată de Crucea Roșie, Filiala Petroșeni, cu muzică dans și bufet.

FOOT-BALL

Campionatul Districtual de foot-bal al Valii Jiului a luat sfârșit desemnându-se campioni atât la categoria I-a (Seniori) cât și la Juniori.

și ar fi nimerit ca timpul până la 5 Iunie să fie întrebuințat meritoriu pentru antrenament, ca echipa să își îngrijească omogenitatea necesară care lipsește după cum s'a observat la ultimul meci disputat în compania juniorilor Mizeului din Lupeni, în care majoritatea jucătorilor s'au perdut în incursiuni individuale fără nici un rost.

LA SENIORI Campion Districtual: „Minerul” Lonea, urmat de „Visoza” Lupeni.

POP ADALBERT

LA JUNIORI Campion Districtual: „JUL”

coresp.

In campionatul de sector ce va începe la 5 Iunie a.c. pentru juniori și la 12 Iunie a.c. pentru seniori „Jul” juniori vor avea de înfruntat campiona Peșteleș „Minerul” Lonea campiona Devei la Lonea.

— Bul'etinel Bir. Populației pe numele Fodor Ilieana din Petroșeni cu Nr. 15958 eliberat de Mișca Petroșeni.

In special juniorilor Jiului le revine o sarcină grea chiar dela primul meci având în vedere nivelul ridicat al juniorilor reșițeni

Declară nul

ULTIMELE ȘTIRI

Guvernul britanic intenționează să pună în libertate pe generalii Rundstedt, Mannstein și Straus

VARȘOVIA, 19 (Rador). — Ministerul de Externe polonez a trimis o notă guvernului britanic, cerându-l să-și precizeze atitudinea în legătură cu știrile potrivit cărora guvernul britanic intenționează să pună în libertate pe generalii naziști Von Rundstedt, von Mannstein și Straus. Guvernul polonez ține să atragă atenția guvernului britanic asupra faptului că acești criminali de război au participat la exterminarea în masă a populației poloneze. La

uciderea prizonierilor și la jefuirea saelor și orașelor poloneze. La cererea ambasadei britanice din Varșovia, subliniază nota guvernului polonez, Ministerul de Externe polonez a prezentat documente privitoare la crimele comise de acești trei generali naziști.

Nota subliniază că ambasada britanică din Varșovia a anunțat guvernului polonez că acești trei criminali de război vor fi judecați.

C. C. al Frontului Popular Democrat din Coreea de Nord a propus crearea unui comitet reprezentativ al diferitelor partide pentru crearea unui Front Popular Unit al întregii Corei

PHYONGYANG, 20 (Rador). — Postul de radio Phyongyang anunță că C.C. al Frontului Popular Democrat din Coreea de Nord, a primit la 19 Mai, o scrisoare din partea Partidelor Democratice din Coreea de Sud, în care acestea propun crearea unui Front Popular Unit al întregii Corei.

După ce au luat în discuție această scrisoare C.C. al Frontu-

lui Popular Democrat din Coreea de Nord, a trimis în răspuns în care propune crearea unui comitet reprezentativ al diferitelor partide și organizații publice, pentru crearea unui Front Popular Unit, al întregii Corei. C.C. al Frontului Popular din Coreea de Nord, propune ca acest comitet să se întrunească la 25 Mai la Phyongyang.

NOUA CONDUCERE a Partidului Socialist Italian

ROMA, 19 (Rador). — Miercuri a avut loc la Roma prima ședință a noii conducere a Partidului Socialist Italian, aleasă la cel de al 28-lea congres. Biroul de presă al Partidului Socialist, a publicat un comunicat prin care anunță că s'a hotărât următoarea distribuție a sarcinilor de Partid: Secretar General al Partidului Pietro Nenni, iar membrii în comitetul executiv, Lelio Passo, Amerigo Bottai, Luigi Ca-

cciatore, Oreste Lizzadri, Lucio Luzzato, Rudolfo Morandi, Sandro Pertini, Nenni.

A fost numit un comitet de coordonare al Partidului socialist, pentru menținerea legăturii cu Partidul Comunist Italian; acest comitet se compune din Nenni, Basso, Morandi, Pertini. Comunicatul a lăudat că conducerea Partidului va publica în viitorul apropiat un manifest adresat Poporului.

Luptătorii pentru pace din Statele Unite transmit salutul lor partidului socialist și poporului italian

ROMA, 20 (Rador). — Henry Wallace, a trimis lui Nenni cu prilejul alegerii acestuia din urmă, în postul de secretar general al Partidului Socialist, o telegramă în care spune: „Luptătorii pentru pace din Sta-

tele Unite, transmit salutul lor partidului socialist și poporului italian. Fascismul și nazismul trebuie distruse. Trebuie să întărim legăturile dintre toate popoarele care doresc pacea, și sunt gata s'o apere”.

Să combatem plaga lipsurilor nemotivate dela lucru

(Urmare din pag. 1-a)

tovarășul Gagy a arătat minerilor care au lipsit nemotivat cât de mari sunt greutățile în muncă provocate de această lipsă de disciplină în muncă. A arătat că în ziua când cei trei mineri au lipsit nemotivat, grupa a rămas sub normă cu 32 la sută, cerându-le să l'chideze cu această s'ăb'clune.

Mineri au înțeles acest lucru. Până la 14 Mai, nici un miner din această grupă n'a mai lipsit nemotivat, realizând pe acest interval 1-14 Mai o depășire medie de 58 la sută.

Cele două galerii din stratul 13 al minei Aninoasa pătrund în cărbune. Una mai repede alta mai încet, ba chiar încet de tot.

În grupa tovarășului Gagy Andrei, mineri lucrează mai disciplinat și reușesc să înainteze tot mai mult în stratul de cărbune.

În cealaltă galerie munca merge slab, însă nu din cauza greutăților, pentru că cealaltă grupă a dovedit că norma poate fi depășită. Greutățile în muncă sunt cauzate de mineri nedisciplinată, care lasă totul haț și lipsesc dela lucru.

Două galerii înaintează în

În procesul grupului de troștiști care are loc la Tirana Toate mărturisirile depuse în ședințe au confirmat acuzațiile aduse grupului lui Koci Dzodze

TIRANA, 19 (Rador). — În procesul grupului de troștiști al lui Koci Dzodze au continuat audierile: depozitiile acuzaților au confirmat pe deplin faptul de acuzare. Astfel declarațiile lui Vango Mirodaji au ilustrat acțiunile arbitrare ale lui Dzodze care a ordonat numeroase arestări și execuții pe baza unor informații neadevărate.

Nuri Hiu a agentul de legătură al lui Dzodze cu elica lui Tito a mărturisit că șeful său întreținea corespondență regulată cu Rankovici, încercând să introducă în Albania politică trokistă și antisovietică a conducătorilor iugoslavi.

Koci Dzodze a încercat să neghe faptele dovedite prin martori

care confirmă că el numea în posturi importante numai cunoscuți de ai săi care-i urmau în toate acțiunile.

Protororul a spus Curții Istă conducătorilor Partidului și statului care urmau să fie arestați, dovedit prin aceasta că elica trokistă din Albania, condusă de Koci Dzodze caută să îndepărteze elementele cele mai devotate și valoroase dela funcțiile de răspundere din Partid și din Stat.

Toată această acțiune a fost dusă în strânsă colaborare cu elica trokistă dela Belgrad, prin intermediul lui Rankovici.

Toate celelalte mărturii depuse în ședință, au confirmat acuzațiile aduse grupului trokist din Albania

Buletin extern

PRAGA, 20 (Rador). — Miercuri a început la Praga festivalul muzical internațional „Primăvara la Praga în 1949”. La acest festival iau parte numeroși muzicanti veniți din întreaga lume.

Miercuri și Joi au debutat dirijorul polonez Fitelberg, dirijorul român Bugeanu, violonistul francez Paul Tertler și alții.

Debutul reprezentanților U.R. S.S. este așteptat cu mare interes. Deasemenea concursul violoniștilor pentru premiul Jan Kubelic este așteptat cu nerăbdare.

Știri apărute în presă arată că în rândurile membrilor Partidului Socialist Francez crește tot mai mult nemulțumirea față de politica dusă de conducerea de dreapta a Partidului. Mai mulți membri ai Partidului Socialist între care și deputatul Paul Vive, au părăsit recent rândurile Partidului.

La 19 Mai s'a anunțat că un număr de 30 de socialiști dintre care doi ajutoari de primari, și cinci consilieri municipali, au anunțat că părăsesc Partidul.

FLUSHINE MEADOWS, 19 (Rador). — După încheierea desbatelor asupra coloniilor italiene, delegatul Republicii Polone, Kutz Suchy a anunțat că a atras atenția secretarului general al ONU, asupra violării drepturilor omului și dreptului de

azil de către anumite state membre ale ONU, menționând arestarea lui Gerhard Esler, de către autoritățile britanice, din ordinul guvernului din Statele Unite. Delegatul polonez a cerut ca această chestiune să fie examinată în cursul actualei sesiuni.

Președintele Evatt a pretins că adunarea generală „nu este competentă să înceapă desbaterea unei asemenea chestiuni”.

La 19 Mai, o delegație ungară condusă de Ministrul ungar al Comerțului și Cooperăției, Ronov Șandor, a sosit la Moscova pentru a lua parte la inaugurarea festivă a expoziției industriei ungare.

La Shanghai au căzut primele bombe trase de artileria armatei populare chineze masată în jurul orașului.

Greva muncitorilor agricoli din Valea Padului, s'a extins Vineri și în provincia Pughu.

ATENA, 20 (Rador). — Parlamentul grec a aprobat amendamentul depus de guvern în legătură cu revizuirea articolului 11 al Constituției.

Prin revizuirea acestui articol se interzice funcționarilor publici și asimilați de a declara grevă.

Sărăcia și mizeria în care trăesc milioanele de muncitori americani

NEW YORK, 20 (Rador). — În cursul desbatelor din Senatul american în legătură cu proiectul de lege asupra construcției de locuințe, au fost citate numeroase fapte care dovedesc sărăcia și mizeria în care trăesc milioane de muncitori americani.

În raportul său în legătură cu această lege, comisia financiară a Senatului a fost nevoită să recunoască, că în momentul de față, o cincime din familiile care locuiesc în orașe trăesc în condiții de mizerie, ce dau naștere la boli și criminalitate.

La o distanță de numai câteva zeci de metri de cancelaria Senatului din Washington se găsește „Gheloul negrilor” ai cărui locuitori trăesc într-o mizerie de nedescris.

Oamenii sunt nevoiți să și

preparate mâncarea sub cerul liber, iar în camera-dormitor dorm câte 15 persoane.

În timpul iernii aceste familii sunt lipsite de cărbuni și chiar de petrol lampant. Numeroși Senatori au confirmat în cursul desbatelor mizeria în care trăesc locuitorii din acest cartier.

Senatorul Paul Douglas din Illinois a arătat că în Chicago cartierele sărace se întind pe o suprafață de 20 mii hectare, iar în Atlanta (statul Georgia) 137.000 oameni trăesc într-o mizerie cumplită. Cartierele insalubre ocupă 20 la sută din teritoriul acestui oraș, 72 la sută din crimele săvârșite în aceste cartiere sunt comise de minori; 69 la sută din populație suferă de tuberculoză.

Unde era pământul țăranilor din plasa Baia de Criș

(Urmare din pag. 1-a)

înținat de însumând 3.405 hectare.

Nu că nu ar fi vrut ei. Dar nu aveau ce. Nu mai găseau restul de hectare de pământ ar fi în rat „în pământ”. De geaba de căutat și nu semănat și ultimul pelec de răzor. Mai bine de 2.000 hectare nu le găseau și pace.

Unii se gândeau la vârcolaci. Dar și-ai găsit! Vârcolac să mănânce pământ. Aia numai cu lună se hrănesc.

Așa că s'au apucat să caute pământul în altă parte. Și până la urmă tot l'au găsit. L-au găsit în...

foile de cadastru ale primăriilor, acolo unde de altfel au căutat și cei care nu stabiliseră planul de cultură al plasei, l'au găsit în statisticile înlocuite acum mai bine de 100 de ani.

Și toate încercările a venit

dela cenzorul statistic al plasei care s'a gândit că forma pământului e întocmită după hărțile și nu hărțile sunt făcute după cum e pământul. Așa că după hărțile nu s'au schimbat, nu s'a schimbat nici fața pământului. Cu asemenea idei cenzorul s'a apucat la birou și le-a dat celor din Baia de Criș încă 2.000 hectare să le însumăteze.

Corespondentul nostru, Ionușul Poponici Mihai care ne-a spus întreaga poveste, ne arată că de fapt plasa Baia de Criș și-a îndeplinit planul de însumări în proporție de 103,9 la sută. L-a depășit deci.

Asta e dealtfel toată povestea. Povestea unui pământ care nu există și a unui funcționar birocratic și lipsit de simțul răspunderii care ar fi trebuit să existe și el numai printre hârțoage și amintirile buciilor.

m. i. m.

La înființarea primelor detașamente de pioneri din Valea Jiului

(Urmare din pag. 1-a)

șellie, de a avea simțul răspunderii față de colectiv.

Pionerul trebuie să fie primul la învățatură, să ajute profesorii la întărirea disciplinei în școală.

Numai așa el va putea să prețuiască după cum se cuvine clasa de a purta cravata roșie.

Sarcini importante le revin la rândul lor și membrilor corpului d'actic. Ei au datoria de a ajuta U. T. M. în munca de dezvoltare și creștere a mișcării de pioneri, de educare a copilor.

Organizațiile de Partid trebuie să dea un sprijin permanent organizației U. T. M. în munca de înființare și educare a detașamentelor de pioneri, să desvolte în rândurile tuturor tinerilor muncii dragostea și gârja părintească față de creșterea și dezvoltarea organizațiilor de pioneri.